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ΠΡΟΣ ΤON  κ. YΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΘΕΜΑ: «Η ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΙ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ- ΑΙΣΧΡΟΚΕΡΔΕΙΑ - ΤΑ 
ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ»   

Σε περίοδο κατά την οποία ο ελληνικός λαός καλείται να ανταπεξέλθει σε ένα ανεξέλεγκτο «ράλι» 

των  τιμών κάθε είδους καταναλωτικού αγαθού, η κυβέρνηση, όπως προκύπτει από πρόσφατα 

δημοσιεύματα αλλά και εμφανίσεις στελεχών της σε τηλεοπτικές εκπομπές, αναλώνεται στο να 

εγκαλεί την Επιτροπή Ανταγωνισμού για απουσία ελέγχων στα τρόφιμα. 

Η προβαλλόμενη από τα μέσα μαζική ενημέρωσης διαμάχη Κυβέρνησης – Επιτροπής η οποία αφήνει 

τους καταναλωτές αν όχι προβληματισμένους, τότε παντελώς αδιάφορους, αναδεικνύει, τέσσερις 

μήνες από την ψήφιση του ν.5045/26-7-2023 για την περιστολή φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας 

και αισχροκέρδειας, ότι  αυτά δεν αντιμετωπίστηκαν.  

Ομοίως, η υπ’ αριθμ. 72820/11.08.2023 Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης για την θέσπιση 

διαδικασιών ελέγχου και επιβολής κυρώσεων σε εφαρμογή του άρθρου 54 του  ανωτέρω νόμου δεν 

έχει αποδώσει τα επιδιωκόμενα, ήδη δε ο κ. Υπουργός συνομολογεί ότι «η ακρίβεια υπάρχει και 

είναι ένα πολύ μεγάλο πρόβλημα».  

Η ακρίβεια και η αισχροκέρδεια μαστίζουν το σύνολο της  κοινωνίας και όχι μόνο τους κατοίκους της 

Θεσσαλίας προς τους οποίους στα τέλη Οκτωβρίου με όψιμη τροπολογία του Υπουργείου 

Οικονομικών στο  Νομοσχέδιο με τίτλο «Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2006/1/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 18ης Ιανουαρίου 2006 για τη χρησιμοποίηση μισθωμένων 

οχημάτων, χωρίς οδηγό στις οδικές εμπορευματικές μεταφορές…» χορηγήθηκε ένα ακόμα «market 

pass». Συναφώς, το μέτρο της μειωμένης τιμής κατά 5% (πρωτοβουλία «Μόνιμη Μείωση Τιμής»- 

σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης  Υπουργική Απόφαση 92568/2023 

- ΦΕΚ 5927/Β/11-10-2023) για το οποίο η κυβέρνηση φαίνεται να επαίρεται, αποδεικνύεται σταγόνα 

στον ωκεανό καθώς στην οικεία λίστα, πλην του ελάχιστου ποσοστού μείωσης των τιμών, έχουν 

ενταχθεί μόλις 660 κωδικοί προϊόντων, σύμφωνα με τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης όταν στην αγορά 

κυκλοφορούν περί τους 72.000 σταθερούς κωδικούς barcode. 

Τον ίδιο μήνα η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας σε συνέντευξή της στον ΣΚΑΪ  δήλωσε 

ότι «…τα επίπεδα των τιμών έχουν αυξηθεί και δεν θα επιστρέψουν στα προ κορωνοϊού επίπεδα, 

ούτε όμως οι μισθοί θα επιστρέψουν σε αυτή την εποχή…» 

Πλην της ανεξέλεγκτης ανόδου των τιμών και των καταστρατηγήσεων στην αγορά, ανθεί και το 

φαινόμενο της παραπλανητικής διαφήμισης, συνηθισμένη πλέον πρακτική διαφόρων 

επιχειρηματικών ομίλων που εκμεταλλεύονται τους ελλιπείς ελέγχους και  τη διαχρονική έλλειψη 

βούλησης επιβολής κυρώσεων. 

Καθώς λοιπόν η μέση ελληνική οικογένεια περιορίζει σε σημαντικότατο βαθμό ακόμη και τις αγορές 

βασικών αγαθών προκειμένου να «βγει ο μήνας» ούσα παντελώς απροστάτευτη. 

 

https://www.e-nomothesia.gr/kat-epikheireseis/ya-92568-2023.html
https://www.e-nomothesia.gr/kat-epikheireseis/ya-92568-2023.html
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Ποια επείγοντα μέτρα θα λάβει η Κυβέρνηση ώστε να περιορίσει δραστικά τα φαινόμενα 

ακρίβειας και αισχροκέρδειας εις βάρος των καταναλωτών, φαινόμενα που επιδρούν στην 

καθημερινότητά του; 

2. Έχει προβλεφθεί μηχανισμός λήψης καταγγελιών και άμεσης παρέμβασης ώστε αφενός οι 

πολίτες – καταναλωτές, αφετέρου οι επιχειρήσεις να βιώνουν και να αντιμετωπίζουν την 

συστηματική εποπτεία των αρχών; Η Γενική Γραμματεία Εμπορίου ή ειδική μονάδα 

ελέγχου της αγοράς (ΔΙ.Μ.Ε.Α) είναι σε θέση να ανταποκριθεί και να αντιμετωπίσει άμεσα 

και δραστικά  το μείζον αυτό πρόβλημα; 

Αθήνα, 13/11/2023 

 Η βουλευτής που θέτει την ερώτηση  

 

Ελένη  Καραγεωργοπούλου 
Βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής και Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος της Πλεύσης Ελευθερίας 

 




